



最后的呼唤：信奉独一真主

先知穆罕默德 ﷺ 在他叔父阿布·塔利卜临终的关键时刻，焦急却怀着希望地坐在他的床边。先知温柔地俯身对他说：“叔父啊，请说：‘万物非主，唯有真主’，这句话将成为我替你在真主面前求情的凭证。”

然而，尽管有此最后的呼唤，阿布·塔利卜仍拒绝改变信仰，死时依然崇拜偶像。先知 ﷺ 深感悲伤，但对叔父的爱与忠诚并未因其去世而终止。当阿巴斯·伊本·阿卜杜·穆塔利卜问他：“你是否能为阿布·塔利卜带来任何益处？”先知 ﷺ 回答：“是的，他在火狱的浅处，若不是因为我，他必将在火狱最深的层次。”

战场上的忠诚

在白德尔战役中，当穆斯林准备面对多神教徒时，先知 ﷺ 嘱咐他的伙伴不要杀一人：

阿布·布赫塔里·伊本·希沙姆。为什么？因为当多神教徒在阿布·塔利卜山谷围困穆斯林时，他曾对先知 ﷺ 表现出忠诚。

当伙伴们问阿布·布赫塔里是否皈依伊斯兰时，先知 ﷺ 回答：

“没有，但他在抵制那天对我们忠诚。”

即便在战场上，先知 ﷺ 也从未忘记他人曾经的善行。

即使死后也要回报恩情

在白德尔战役结束后，多神教徒被穆斯林俘虏。那时，先知 ﷺ 想起了一位既未信仰他也未皈依伊斯兰，但曾给予他恩惠的人。他就是穆图伊姆·本·阿迪，他曾陪伴先知 ﷺ 进入麦加。

先知 ﷺ 对同伴说：

“如果穆图伊姆·本·阿迪还活着，并为这些俘虏向我求情，我一定会为他的缘故而赦免他们。”

即使在穆图伊姆去世后，先知 ﷺ 依然没有忘记他的恩惠，并愿意报答，尽管穆图伊姆并未成为穆斯林。

忠诚与人性：来自先知 ﷺ 战争的教诲

这些故事并非孤立的例子，而是伊斯兰的原则。

每次战斗前，先知 ﷺ 都会嘱咐他的将领们说：

“奉真主之名作战，不要背叛，不要肢解，不要杀害儿童。”

强调维护人类价值的重要性。

在一次战斗中，一名妇女被发现遇害，先知 ﷺ 表示不满并说：

“这名妇女不该被杀，因为她不是来作战的。”

表明妇女和儿童不应成为战争的受害者。

他的仁慈不仅延伸到战士，还包括俘虏。先知 ﷺ 嘱咐：

“善待俘虏。”

使他的道路成为永恒的仁慈象征。

他甚至将信仰与忠诚联系起来，说：

“不守信托的人没有信仰，不履行诺言的人没有宗教。”

教导我们守信是信仰与真诚的标志。

结论：反思的邀请

在他一生的每个阶段，先知穆罕默德 ﷺ 都体现了最高意义的忠诚，不仅对亲人，甚至对敌人。

问题是：一个人如何能对那些与他作对的人依然保持忠诚？这是一个深刻的伦理和人性教训，邀请我们更多地了解穆罕默德·伊本·阿卜杜拉 ﷺ。

